

中国航展明日开幕 多款无人机将首次亮相

第十四届中国航展将于8日开幕,由航空工业集团自主研发的翼龙-3等多款无人机将揭开神秘面纱,首次公开亮相。

据介绍,翼龙-3无人机系统是我国全新打造并完全拥有自主知识产权的无人机平台,具有“远航程、重挂载、多用途”的特点。在大吨位同级别、中空长航时无人机系统产品中处于国际先进水平。去年的中国航展上,翼龙-2无人机完成了首次无人机飞行表演。今年,全新的翼龙-1E机型也将首次亮相,并将在航展上挂9弹进行飞行表演。

翼龙-1E总设计师唐勇介绍:“翼龙-1E作为一个全新的无人机平台,所展示的实际上是两个方面。第一,这次飞行表演用的是最大外挂,总重量400多公斤。第二个,通过飞行动作设计展示它的机动性和稳定的控制能力。”6日,中国空军新闻发言人申进科大校表示,投入新时代练兵备战的50型武器装备集中参展第十四届中国航展,歼-20、运油-20和攻击-2无人机等7型飞机将进行飞行展示,空军两支飞行表演队也将共舞珠海。

国内

单日新增新冠感染者1325例 广州疫情防控形势严峻

6日,广州市通报,11月5日0至24时,广州市新增1325例新冠病毒本土感染者,9例为社会面新增感染,其余均在隔离观察或高风险区发现。此前,广州市卫健委表示,广州正面临抗疫三年以来最复杂、最严峻的疫情。

通报说,在5日的新增感染者中,海珠区新增1253个感染者。海珠区新增感染者绝大多数仍然集中在部分中高风险区内,说明这些管控区域内的人

群仍有流动交集,疫情尚未完全控制。

6日,广州市卫生健康委副主任、新闻发言人张屹介绍,针对海珠区中高风险管控区内人员外溢现象,流调人员通过调看视频发现,仍有个别市民违反防控规定,挪动封控设施,擅自外出或传递物资等,造成相邻的瑞宝街、赤岗街等非中高风险区域出现新增关联个案。对此,有关部门正深入调查,堵塞漏洞,依法依规处置。

今年最后一次月全食明日“上线” 我国公众可赏“红月亮”

天文科普专家介绍,11月8日天宇将上演一次精彩的月全食。这次月全食有两大特点:我国绝大部分地区都可以看到全食的“红月亮”阶段;全食阶段月球会遮掩太阳系八大行星之一的天王星。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,每年可能发生的月全食最多只会3次,最少则连1次都没有。2022年全球共发生两次月食,都是月全食。第一次发生在5月16日,我国正值白天错过,而这一次我国的观测条件绝佳。

天文预报显示,这次月全食始于北京时间11月8日16时00分,21时57分,月食现象结束。全部过程历时5小时57分,其中本影食(月球进入地球本影,被全部或部分遮掩的现象)历时3小时40分。上一次我国可见全过程的月全食是在2018年7月28日,而下一次可见全过程的月全食则要等到2025年9月8日。



国际

俄罗斯一咖啡馆凌晨起火 造成至少15人死亡



俄罗斯警方5日通报,已逮捕科斯特罗马州首府科斯特罗马市咖啡馆火灾事件一名嫌疑人。

媒体援引官方消息报道,这家咖啡馆当天凌晨起火,过火面积大约3500平方米,250人被紧急疏散。科斯特罗马州州长谢尔盖·西特尼科夫先前提前通报,13人因火灾死亡,另有4人受伤。俄罗斯塔斯社稍后援引当地应急部门人员的话报道,又发现2名遇难者遗体。

俄罗斯联邦侦查委员会已开始调查这场火灾。科斯特罗马市警方在最新通报中说,他们锁定并抓捕一名男性嫌疑人,并把他交给专案调查人员。通报说,这名男子涉嫌在娱乐场所实施“违法行为”。多家俄罗斯媒体援引消息人士的话报道,这名男子当晚醉酒,在舞池中用信号枪开枪,可能导致了这场火灾。

现场歌迷推挤致30人晕厥 印尼一演唱会被叫停

一个韩国男子演艺团体4日在印度尼西亚演出,现场发生歌迷推挤事件,导致30人晕厥。

韩国男团“NCT 127”当晚在雅加达附近的南唐格朗市举行演唱会,至少8000名歌迷到场。印尼警方说,演唱会进行大约两个小时后,歌迷希望更加接近歌手,开始向前拥挤,导致30人晕厥。为防止出现更多意外,警方叫停演唱会。

印尼和韩国近期先后发生严重踩踏事件。10月1日,印尼一场足球赛结束后,主场球队球迷对比赛结果不满,大批人冲进赛场,防暴警察发射催泪瓦斯,球迷慌乱逃散引发踩踏,导致包括两名警察在内的超过120人身亡,超过320人受伤。上月29日晚,韩国首尔市梨泰院洞一带节日庆祝活动发生严重踩踏事件,造成至少156人死亡,上百人受伤。

意大利一架直升机坠毁 机上7人全部遇难

一架A109型直升机5日在意大利南部坠毁,机上7人全部遇难,包括多名斯洛文尼亚游客。

这架直升机当天早些时候从意南部普利亚大区的特雷米蒂群岛飞往大陆途中失联,消防部门和军方随即展开搜寻。普利亚大区福贾省首府福贾市警

方晚些时候确认,直升机在当地坠毁。当天天气恶劣,事故原因暂不清楚。多家意大利媒体报道,直升机上共有7人,包括两名机组人员和5名乘客。5名乘客中,1人是意大利医生,其余4人来自一个斯洛文尼亚家庭,包括一名13岁的女孩。

边栏

全球最大毒品案告破 查获的大麻总重量达32吨



据俄罗斯卫星通讯社11月5日消息,西班牙国民警卫队当天发布消息称,他们查获了全球史上最大的一宗大麻贩运案件,这批毒品总重量达32吨。

消息称,西班牙国民警卫队查获一个装满大麻的秘密仓库,在代号为“花园”的行动中,最终缉获32370公斤大麻,重量相当于5头以上成年非洲象,价值粗略超过5700万英镑(约合人民币4.6亿元)。这不仅是西班牙国内,也是全球范围内最大的一起毒品案件。

西班牙警方称,此次行动期间共逮捕20人,年龄在20岁到59岁之间。毒枭通过网络将大麻运往西班牙、瑞士、荷兰、德国和比利时等地。

科学家研制可食用无人机 用于救援野外被困者



无人机在救灾时作用非常大,比如可以送去急需的水和食物。最近,瑞士洛桑联邦理工学院的研究人员试图制造一种无人机,它的机翼本身就是用米饼做的。

按照研究人员的设想,如果一名登山者被困,孤立无援,缺乏食物,那么这架无人机可以直接飞到他们身边,被他们吃掉。这样一来,受困者就可以多坚持一两天。

研究人员说,压缩过的膨化米饭与发泡聚丙烯泡沫塑料相似,既坚固又轻便。它虽然没有真正的发泡聚丙烯那么结实,但价格实惠、易用、易于切割。膨化米饭的热量也很高,达到每公斤3870大卡。

累计奖金超16亿美元 美国“强力球”奖池破纪录

由于彩票销售势头强劲,美国“强力球”大奖奖池当地时间5日已超过16亿美元,打破此前15.86亿美元的纪录,成为美国历史上最高金额的彩票大奖。

11月3日晚,“强力球”第39次开奖且无人中奖,导致大奖金额不断增加。据悉,“强力球”彩票中大奖的几率约为三亿分之一。“强力球”在美国是最受欢迎的彩票之一,销售网络遍布了美国至少28个州,在每周三、周六开奖。天文数字般的奖金数额无疑再度令不少美国彩民沸腾,甚至一些原先并不关注彩票领域的美国民众,也开始打算买上一注看看能否幸运中得头彩。